

# Параноидная психопатия

---

В последнее время в своей профессиональной и личной жизни несколько раз столкнулся с людьми, имеющими расстройство личности. В нашей стране это обычно называют психопатией. И я решил подробнее разобраться в данной теме и поделиться тем, что я узнаю с вами, уважаемые читатели. И начать я решил с описания параноидных психопатов. За основу я взял лекции врач-психотерапевта, преподавателя Учебного центра психотерапии и консультирования и Психологического центра "Форсайт" Холявко Вячеслава Викторовича. Очень понравились его лекции с точки зрения дефицитарной модели, они доступны, понятны и интересны.

Итак, параноидное расстройство личности или параноидная психопатия. Это одно из самых тяжелых расстройств личности. Как большинство расстройств личности корректируется очень сложно (здесь я просто стараюсь быть оптимистичным). Клиента с таким расстройством можно представить как человека с очень толстой психологической кожей. Для них характерна стойкая хорошая самооценка. Причем она не просто хорошая, человек с таким нарушением представляет себя очень большим, настолько большим, что в его представлении он имеет гигантское значение для всех людей. Он не просто так думает, он в этом уверен. Эта самооценка практически психотическая, ее не сдвинуть с места, ее не скорректировать. В личных беседах, в терапии доказать параноиду что он имеет маленькое значение для социума просто невозможно.

Для параноида это не меняющаяся во времени характеристика. А добавьте ко всему этому еще и эмоционально толстую кожу, получаем очень «слепого» человека, он не в состоянии увидеть другого возле себя. Увидеть его желания, эмоции. Что же ему остается делать в такой ситуации? Он видит все человечество, всех бедных, несчастных, обделенных людей. Не по отдельности, а всех вместе. Иногда Бога может увидеть.

У параноида все плохо с эмпатией, с осознанием эмоций других людей, поэтому, как правило, он меняет конкретного человека на какую-нибудь абстракцию. Свои-то эмоции у него есть, и их нужно куда-то применить, поэтому он переживает за счастье человечества.

Одна из отличительных особенностей параноидной психопатии – фанатизм. Практически все параноиды – фанатики. Вот только они, как правило, фанатеют от разного.

Параноид, это человек обязательно с какой-то сверхценной идеей. Важной чертой таких людей является большой уровень их агрессии и эту агрессию нужно куда-то выплескивать. Поэтому у параноидных психопатов всегда есть враг. Это воины, они стоят над полем битвы и воют сразу со всем миром. Наиболее часто это проявляется у пожилых людей, но встречается также в любом возрасте.

Прекрасно параноидный радикал описан в художественной литературе. Роман как закалялась сталь, написал параноид, описав самого себя.

Плохая новость – параноиду помочь практически невозможно. Хорошая новость – помочь можно и нужно людям, рядом с которыми параноид живет. Мы их можем обучить искать общего врага с параноидом. Если получится обучить, то для них это будет хорошее подспорье выживать рядом с параноидным психопатом. К счастью параноиды, как и все психопаты не очень умны, поэтому они на подсказки со стороны иногда реагируют. Где можно встретить параноидных психопатов, они часто участвуют в обществах по охране животных, прав потребителей. В сектах их можно встретить, особенно в малых, которые сражаются со всем миром сразу. Иногда они идут в политику и преуспевают некоторое время там. И это, как правило, очень кровавые исторические примеры.

В следующих статьях коснусь других разновидностей психопатии. И пускай в вашей жизни таких людей будет как можно меньше.



**Автор:** [Петров Сергей Викторович](#)

**Адрес статьи в Интернете:** <https://www.b17.ru/article/psihopatija/>